

Алекسانян Анжелика Вадимовна
воспитатель
МБДОУ 137
город Ростов-на-Дону

КОНСУЛЬТАЦИЯ «ТРУД В УСЛОВИЯХ СЕМЕЙНОГО ВОСПИТАНИЯ»

«Труд – всегда был основой для человеческой жизни и культуры».
А. С. Макаренко.

Трудовое воспитание – важное средство всестороннего развития личности ребенка. Трудолюбие не дается от природы, а должно воспитываться с самого раннего детства. Трудовое воспитание детей не должно осуществляться в отрыве от семейного воспитания. В семье имеются благоприятные условия для формирования у детей трудолюбия. Труд вместе с родителями доставляет ребенку радость. Участия в хозяйственно-бытовом труде позволяет ребенку реально ощутить свою причастность к заботам семьи, почувствовать себя членом семейного коллектива. Важно организовывать труд детей родителями таким образом, чтобы дети могли не только наблюдать его, но и участвовать в нем.

Родители, вам важно помнить:

1. Приобщайте ребенка к трудовым делам семьи как можно раньше.
2. Не забывайте, что прежде всего, нужно научить ребенка делать что-либо аккуратно и ответственно.
3. Закрепите за ребенком постоянные обязанности, за выполнения которых он несет ответственность.
4. Не наказывайте ребенка трудом: труд должен радовать, приносить удовлетворение.
5. Вовлекая ребенка в трудовую деятельность, учитывайте его возрастные особенности.
6. Учите ребенка уважительно относиться к труду взрослых.
7. Поощряйте трудовые усилия детей.
8. Чаще рассказывайте детям о своих трудовых успехах.

Пример родителей. Ребенок как губка впитывает все, что его окружает и, если он видит, что родители ежедневно трудятся, ухаживают за домом и приусадебным участком, ребенка будет легче и проще приучить делать то же самое.

При воспитании детей очень важен момент мотивации, но многие родители начинают ошибочно мотивировать детей сладостями, деньгами или иными ценными для ребенка вещами. При таком подходе можно столкнуться с ситуацией, когда без вознаграждения ребенок вообще ничего не захочет делать. Правильная мотивация — это похвала. Хвалите своего ребенка, говорите ему, какой он хороший помощник и что без него вы бы никогда не справились. И самое главное никогда не ругайте ребенка, если у него что-то не получилось, помогите ему и обязательно похвалите.

Сделанное своими руками ребенок ценит и бережет, поэтому необходимо привлекать его к общественно полезному труду. С этого начинается воспитания бережного отношения к общественному достоянию. Необходимо помнить, для того, чтобы привить детям какую-то полезную привычку, в первую очередь, необходимо самим для них быть примером.

Пословицы раскрывают детям богатство ума русского народа, его гуманность, справедливость. В них ребёнку раскрывается окружающий мир, быт, природа, труд, а

также простота, выразительность и сила народной речи». Иногда пословицы надо давать с пояснениями. Следует предлагать детям самим подумать над смыслом пословицы.

- Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.
- Без хорошего труда нет плода.
- Терпенье и **труд** все перетрут.
- И швец, и жнец, и на дуде игрец.
- Упорно трудиться – будет хлеб в закромах водиться.
- Кто не работает, тот не ест.
- Глаза страшатся, а руки делают.
- Дело мастера боится.